



日里鄉一帶已六百餘甲馬鈴薯，在本地設置馬鈴薯專業區。后里鄉月眉村雲頭路1林坤亮

六十三年二期稻作肥料分配，以屬地分配為原則，農戶耕種在他鄉鎮者，要另攜帶土地所有權狀，逕向土地所在地的鄉鎮市區公所辦理申報手續。

就目前本省農民耕作在二鄉鎮以上土地者約有三分之一，他們要向二鄉鎮以上的公所辦理申報與領肥手續，很不方便。

其實這些農戶只要持有關証件，向農民居住鄉鎮市區公所申配，其效果並無二致，更能使農民安心從事農業生產。以上敬請有關單位，設法早日改進。

雲林苗背鄉港尾村廖三島

馬鈴薯儲藏力強，價格不錯，栽培地區集中於台中縣后里豐原、石岡、神岡、東勢等鄉鎮，單以後里鄉就有六百甲以上。

產品每年銷往香港、星加坡

、琉球等地，是具有潛力的外銷蔬菜。過去栽培馬鈴薯是日本北海道進口的農林一號做種薯留到第二年用，俗稱冰仔薯。

這些冰仔薯有時毒素病發生

率也相當嚴重，以致產量無法提

最近養豬、養乳牛飼料都漲，而肉價及奶價都漲幅很小，以致虧損情形頗為嚴重，每頭豬大概要虧到七〇〇元。

而且中間商人剝削太大，例如毛豬價一千公斤三、八〇〇元，但零售價上肉可以賣到七〇元（相當於四三元／台斤），懸差太大肥了中間商人。所以農會產銷業務一致，亟應擴大畜牧業。

省府最好能在各大都市成立內業運銷合作社使產銷一元化，使飼養者得到合理的利潤，而消費者也有合理的肉價。

農民栽培，稱梨山種，栽培結果不理想。現梅芳農場育成的種薯，誤為梨山種，所以不敢問津。

北市最美景美街1巷9號

進步。而農工商業又都要有新的知識和技術，才能相需並進。

更明白一點說，同樣的一公頃土地，如果用很好的種子，用很好的肥料，用高效率的機械，用良好的技術，這一公頃土地生產品的產量，自然會比沒有這些條件的時候，要多一倍、多二倍、多三倍。這些肥料、機械和技術，都來自工業的支援。假若生產的東西不交給商人，就不能輸送出去，也沒人來購買，就沒有交換價值，也就是沒有市場。

政府一方面重視農工的平衡發展，一方面加速農村建設，因此研訂「農業發展條例」，並積極推行；只此還不够，又撥款二十億元作為農業建設的基金；只此還不够，又頒訂糧食增產競賽辦法，改善肥料生產和分配；只此還不够，又設置農產品運銷公司，增設倉庫，改進農會，加強農村公共投資……，這許多的作法，就在提高農業產量，增加農友收益，改善農村生活。相信這些作法，是各位農友都願和政府共同努力來完成的。

至於今後整體經濟發展的方向，是要使全國國民都能有安定的好生活，所以經濟建設要有整體的配合。也就是說，大家要照顧大家，人人維護全體的利益，我覺得這個觀念非常重要。

去年這一年我們很平平安安的過去了，這是我們農友們以及工商業每一分子對國家的貢獻。

就農業而言，我們有足够的糧食，使國民生活得以安定。現在除了我們中華民國以外，其他的國家和地區，多多少少都有缺糧的情形，而我們現在却有足夠的糧食，的確是一個好現象，這是不能不歸功於全體農友們的。今天我要祝福大家豐收，祝福農業建設的成功，同時共同祝福我們國家在總統領導之下欣欣向榮，祝福大陸七億同胞早日得到解救，和我們台澎金馬復興基地的同胞過着同樣自由幸福的生活。並祝